

7日和20日
还有两场初赛

举桨、弯腰、划水……笋浯溪河道内,划手们精神抖擞、挥桨破浪,动作整齐划一,鼓声与号子声令人振奋。河岸两侧,人头攒动,群众看到精彩处,不断发出呐喊声和喝彩声。

“这段水域两岸环境很美,是一条不错的赛道。”仰恩大学男子龙舟队队长叶嘉翔是福州人,他说,此次比赛的溪道比较窄,很考验选手的技术。两岸观众近在咫尺,氛围很浓,这是一个很赞的体验。

据介绍,此次竞赛项目为12人龙舟300米计时赛,共设2条赛道,吸引了来自台湾、湖北、福建各地的40余支队伍参加,分为高校男子组和高校女子组、行业组,以及台湾代表队、泉州市行业、机关、街道社区代表队四个组别进行比拼。其中,高校女子组共有5支队伍参赛,高校男子组共有9支队伍参赛,行业组共有14支队伍参赛。各组初赛分别于7月6日、7日、20日举行,总决赛于7月21日进行。

水上项目 带来全新体验

此次赛事所在的笋浯溪新华路至堤后路河段,这是古代泉州的护城河,是古城水系的重要组成部分。

“第一次在笋浯溪看到赛龙舟。”住在笋浯溪旁的居民陈老伯说,这几年,笋浯溪的水变清了,周边的环境也变美了,没想到还办起了龙舟赛,太让人惊喜了。

古城水系,不仅联结着老城的历史与文化,也联结着现实与生活。近年来,我市全力推进中心城区水环境治理,先后完成了包括笋浯溪、八卦沟在内的一批清淤项目,并结合泉州古城片区地下管网改造,实现了雨污分流、管线下地,提高了污水集中处理率,打造“岸绿、水清、景美”的宜居宜业宜游城市环境。

据介绍,本次赛事是进一步推动“文旅+”+文旅”融合发展,培育孵化泉州古城水上文体旅项目的一次重要尝试,为广大游客和市民朋友带来全新的古城体验。

“龙翔刺桐”闽台龙舟邀请赛开赛 40余支队伍护城河上竞风采

昨日上午,泉州古城区笋浯溪岸边鼓声响起,水面上棹桨飞舞,在阵阵加油声、呐喊声中,一艘艘龙舟如离弦之箭在河面上劈波斩浪、奋勇争先。

当天,2024年泉州市“泉竞龙舟·福传丝路”之“龙翔刺桐”闽台龙舟邀请赛开赛。来自台湾、湖北、福建各地的40余支队伍将在古代泉州的护城河上一展风采,为市民游客献上一场精彩的传统文化活动。

□融媒体记者 王金植 通讯员 李泽波文/图



在古城区赛龙舟,对市民和游客来说都是独特的体验。



参赛队伍奋勇争先



水上表演为赛事助兴

配套活动丰富多彩

主办方介绍,近年来,“跟着赛事去旅行”蔚然成风。暑期是旅游旺季,许多游客携家带口到泉州古城游玩。本次龙舟赛几乎横跨整个7月,把龙舟当成运动竞技比拼载体、非遗展示体验舞台、文化体育融合创新,有比赛、有表演、有体验、有互动、有好礼,充分突出了“非遗味浓、趣味性高、旅游乐多、参与感强”的特点,是广大市民和游客朋友们盛夏消暑的“极品”。

主办方还精心准备了水上龙舟非遗艺术展演,包括音乐活化石南音、“东方

迪斯科”拍胸舞等精彩表演,以及龙“船”人龙舟体验、“四季刺桐”百米绘墙品鉴、刺桐有鲤集章打卡、文创好礼相送,为市民游客献上一场闽南文化盛宴。市民游客朋友可以通过关注“鲤城微事”“鲤城文旅之声”等公众号参与配套活动,充分感受闽南文化的魅力。

兰公主”带你游泉州古城和斯里兰卡旅游精品路线、斯里兰卡之夜小型沉浸式实景互动演出等异域美食展、艺术展。



这个暑假 快到同安狂欢一“夏”

厦门同安2024年“环东风情季”系列活动盛大启幕 将持续至9月1日 吃喝玩乐一站式搞定

看璀璨烟花、食地道海味、饮劲爽啤酒、观潮玩酷赛……暑假来临,还在犹豫要去哪里玩吗?快快约上朋友家人到厦门同安畅玩浪漫一“夏”,解锁无限快乐!昨晚,厦门同安区2024年“环东风情季”系列活动在厦门方特盛大启幕。本次活动将持续近两个月,主要包含厦门方特啤酒电音节、渔村生

活节、2024厦门国际啤酒节及滨海浪漫线潮玩活动等,一站式“承包”吃喝玩乐,让您轻松又尽兴地将环东海域走透透!

台上,电音派对劲歌热舞“嗨”翻全场;空中,无人机灯光秀、烟火秀接连上演;惊喜不断……昨晚,同安区2024年“环东风情季”系列活动启动现场沉浸在欢乐的海洋之中。同安区相关负责人表示,希望通过“环东风情季”系列活动,进一步深挖同安湾沿线发展潜力,激发广大市民和游客一起感受“乐动厦门 浪漫一夏”的环东风情,品味“千年银城 四海同安”的独特魅力,让同安夏夜“亮起来”、渔村人气“聚起来”、夜间消费“火起来”!

山海联动,产城融合。据了解,这个夏天,同安联动山、海、城文旅资源,聚合文、旅、体、商等产业升级举办2024年“环东风情季”系列活动,这也是同安区“环东风情季”活动开展的第二个年头。活动举办时间恰逢暑假,在满足学生群体、青少年群体、家庭群体等暑期文旅市场消费需求的同时,也将进一步加快推进消费市场“燃”起来,带动同安区文旅经济快速发展。

本次活动由同安区委乡村振兴办、同安区文化旅游工作领导小组办公室指导,同安区文化和旅游局、西柯街道办事处、美林街道办事处主办。

□融媒体记者 康云 通讯员 余雪燕 杨心亮 韩超

●嗨玩活动1

【“来趣村 beer”渔村生活节】 海味为约 四大渔村轮流“坐庄”

★“龙”行浦头
举办时间:7月12日—7月14日

举办地点:同安浦头村

★“喜”卷后田

举办时间:7月19日—7月21日

举办地点:同安后田村

★“吉”蛎潘涂

举办时间:8月16日—8月18日

举办地点:同安潘涂村

★“蟹”逅丙洲

举办时间:8月23日—8月25日

举办地点:同安丙洲村

享海趣、听海音、食海味、亲海游……喜欢海鲜的朋友,这个夏天,不妨约上三五好友,到同安听风看海邂逅海味美食,开启一场难忘的渔村之旅。

本次渔村生活节,将陆续走进浦头、后田、潘涂、丙洲四个滨海渔村,以四村的“一村一品”特色海鲜为主线,围绕“享海趣、听海音、食海味、亲海游”主题,开展音乐美食+村品互动+村beer狂欢的“嗨玩+嗨吃+嗨啤”派对,展现渔村风情,在给市民游客带来舌尖上享受的同时,也进一步丰富夜间经济。

当然,到渔村不仅仅是享受舌尖上美食,“接地气”的渔村风情,也吸引越来越多的游客。你还可以到吕厝华藏庵近距离探访体验王船文化、浦头十八王公庙、丙洲民族英雄陈化成、南音、原生态闽南古厝、渔乡风情等,这些都值得游玩打卡。



●嗨玩活动2

【2024厦门国际啤酒节】 听风看海 畅饮劲爽啤酒

要问夏日的快乐是什么,除了西瓜和空调,当然还少不了一口劲爽的啤酒。2024厦门国际啤酒节将在7月底推出,持续举办15天,以酒为媒,全市联动,营造“处处有酒、酒在身边”的节庆氛围,让游客畅享一个整个盛夏的欢愉。感兴趣的朋友抓紧时间相约同安走起!

据了解,在20多万平方米的滨海场地里,将汇聚全球知名啤酒品牌及精酿厂牌,打造福建省最具影响力的啤酒盛宴。同时,还将整合国际和闽南特色美食,打造人气美食夜市,吸引全国各地游客,打造咖啡露营市集,丰富市民游客的休闲时间。

●嗨玩活动4

【文旅大餐精彩纷呈】 缤纷活动 共燃仲夏夜

当然,这个夏天,同安的精彩不止于此。据悉,为了满足厦门本地乃至泉州等周边地区的旅游需求,同安区还将同时端出以“环东风情季”为引领的系列文旅大餐,以及镇街、商圈、景区、酒店等系列主题活动及优惠促销,盛邀八方来客随时到同安体验山水之美、滨海之韵、人文之旅,感受环东特有的浪漫风情。

其中,除方特举办啤酒电音季外,还有傣乐泼水狂欢啤酒音乐节、造梦视界一影约可见、皮划艇亲子挑战赛、溪游同安溪畔营地生活节、2024金光湖·仲夏星光森活节等活动轮番上线,共同打造精彩纷呈的暑期活动。

相关新闻

创新“村beer”吉祥物 打造同安文旅新名片

特别值得一提的是,本届“环东风情季”同安还创新打造“村beer”吉祥物,以啤酒杯为整体造型,辅以啤酒花造型的白胡子和人字拖等元素,打造村口的潮流大叔,以此深化同安“村Beer”的品牌化打造。

同时,根据浦头、后田、潘涂、丙洲四村“一村一品”,打造手持海鲜卷,和潘涂“蚝大王”肩扣搭背戴上龙围脖、螃蟹头套等延伸造型,充分发挥文旅IP的强大辐射带动作用和引流效应,助力乡村文旅发展,共同打造同安文旅新名片。



去年举办的“环东风情季”活动走进潘涂,小小渔村火起来。(夏海滨 摄)